



建德发布

今日建德

www.jdnews.com.cn  
新闻热线：0571—

64781890

2022年10月  
星期二

25

今日8版 第4493期  
农历壬寅年十月初一

本报投稿邮箱：2306041616@qq.com

建德天气

今天多云，偏北风3级，今天最高气温23到24℃，明天最低气温12到13℃。

建德市气象台10月24日16时发布

## 我市部署2023年市级预算编制工作

本报讯 昨日上午，我市召开2023年市级预算编制工作部署会议，分析研判当前财政形势，布置明年预算编制工作。市领导王新锋、陈文岳、夏喜生、汪华瑛出席会议。

会上，市财政局通报了当前财政运行情况，分析了预算编制工作面临的形势和挑战，并就2023年预算编制工作作了具体部署。

市委副书记、市长王新锋对2022年市政财工作给予充分肯定后指出，要充分认清财政工作面临的新形势，深刻认识我市财政工作存在的问题和短板。要按照“疫情要防住、经济要稳住、发展要安全”的总体要求，重点突破，超常作为，牢牢守好财政的基本盘，坚持保障全市经济社会的稳健提质。

王新锋强调，要做好“增”的文章，抓“开源”，增量选优，高效统筹资源、盘活低效资源、激活存量资源，积极向上争取；要做好“减”的文章，抓“节流”，厉行节约，把“过紧日子”的理念刻在脑子里、落实在行动上，加强对资金的使用统筹，实现预算管理从以资金分配为主线转变为以项目管理为主线；要做好“管”的文章，强化预算执行刚性，加强顶层设计，抓好前期筹划，强化节点控制，严格绩效管理，财政要按照项目、节点、预算、资金保障形成工作链条，资金的使用要有绩效保证，真正做到把有限的力量集中在最重要的事情上、集中在最能干事情的队伍上。

王新锋要求，要统一思想，压实责任，各单位“一把手”要履行主体责任，财政部门作为预算的“总管家”，做好统筹协调、加强审核；要强化协调、规范管理，全市各部门单位、乡镇（街道）要加强和上级财政主管部门的对接、联动；要严格纪律、强化监管，各单位负责人要高度重视财务管理，严格执行财务制度，提高财务管理规范化水平，纪委监委要强化事前、事中、事后监管，确保财务安全有序运行。

市委常委、常务副市长陈文岳就贯彻好本次会议指出，要提高站位、充分认识预算编制工作的重要性，认清形势、树立“过紧日子”的思想，狠抓落实、全面完成预算编制任务。  
(记者 别阳军)

## 阡陌变通途 十年巨变在“路”上

本报讯 十年来，我市始终坚持以打造浙西交通枢纽为目标，一条条“美丽公路”“四好农村路”连接着城市与乡村，清丽脱俗的大美交通画卷，托起新时代建德人高质量发展的梦想。

在我市西部，有一条交通要道305省道，它连接着航头、大同、李家等镇，也是建德与衢州地区连接的主要通道。但改建之前，这条路一直是周边村民的“堵心路”，不仅宽度不够，路域环境也不佳。航头镇航头村村民余国兴说：“原来的305省道又破又窄，而且路边有很多村民摆摊卖菜，每次车子经过都非常危险。”

为改善该路段通行条件，缓解交通压力，多年来，我市对该路段陆续实施了27公里的改建工程，并进行道路拓宽，从原来的两车道变成四车道，沿线还增加了多套交通信号灯，行车舒适性大大提升。“现在路面干净了，道路也变宽了，而且各个路口都安装了红绿灯，行驶在这样的道路上感觉很踏实。”对于改建后的305省道，余国兴难掩喜悦的心情。

市公共交通运输有限公司的驾驶员夏建忠，经常要开车经过305

省道，他表示：“之前路面坑坑洼洼，路又窄车又多。现在路面又宽阔又平坦，开车比以前放心多了。”

道路通畅，百业兴起。得益于305省道改建工程，再加上劳田线的提升，越来越多的优质农特产品走出建德大门，卖往全国各地。对此，大同镇草莓种植大户、杭州沃农现代农业科技有限公司经理吴芳祥感慨良多。吴芳祥告诉记者：“以前这里的交通不是特别发达，路况也不是特别好，地里的草莓卖不出去，因为草莓在运输途中很容易颠坏。现在好了，道路四通八达，又宽敞又平坦，我承包了130亩地，草莓成熟的时候，有很多游客自驾来采摘草莓，收益还是很不错的。”

交通巨变给百姓带来实惠的同时，也带火了乡村旅游。稻田画、稻香骑行、研学基地，一幅人与自然和谐相处的美好画卷吸引了众多游客前来观光休闲，10月还吸引了浙江电视台王牌节目《奔跑吧》在大同稻香核心区录制。乡村旅游的红红火火，交通的便利功不可没。带孩子前来游玩的游客吴乔仙说：“我们是自己开车过来玩的，现在路况条件好，开车出门也很方便。”

如今的305省道连接着众多

“四好农村路”蜿蜒伸展，像是密布绿叶上的脉络，尽显“畅、安、舒、美”。十年来，我市交通设施网络逐步完善，全市公路总里程达到2032公里，公路密度为每百平方公里88.53公里。其中，国道250公里（含高速公路135公里）、省道46公里、县道443公里、乡村道1353公里。四通八达的交通网，缩短了城乡间的距离；农村公路点线交错，引领了乡村巨变；城市路网升级改造，畅通了群众出行之路。

市交通运输局负责人表示，过去十年，我市交通基础设施建设取得了飞跃发展，特别是外联交通上，高速、高铁、航空线路取得了突破性进展，已经具备了浙西交通综合枢纽的地位。对于内网建设，我市进行了320国道的改建，“十四五”期间还将完成351国道的改建和330国道大慈岩段的优化提升，进一步构建现代化综合交通运输体系。

(记者 鲍玲燕)



### 稻田飘香 丰收在望

金秋时节，位于下涯镇之江村的一片片水稻长势喜人，金黄色的稻田与村庄、河流、群山构成一幅美丽的画卷，展现出好“丰”景。  
(记者 许奇平)

## 绿水青山间奏响共富华章 田间地头绽放青春之花 《我们这十年·心之所向》讲述建德农创客创业故事

本报讯 近日，党的二十大献礼剧《我们这十年》全网热播。其中，在建德取景拍摄的《我们这十年·心之所向》单元剧也于10月19日开播。

当谭松韵、聂远等影视大咖走进建德，当摄影基地搬进建德，

当满满的建德元素亮相荧屏，不少建德人为之振奋，骄傲不已。《我们这十年·心之所向》电视剧除了在建德取景拍摄外，其原型也是建德返乡创业人员郎学渊、饶成芳、王运、叶瑾等80、90后青年，他们放弃大城市的发展机

遇，回到家乡创业发展，在田间地头书写农业现代化升级的美丽诗篇。作为电视剧的女主角原型，农创客王运表示，华策影视把自己的创业故事拍成电视剧，她感到很激动、很震撼。

(下转第2版)